政務公開細則印發 擴大公眾參與

印發《〈關於全面推進政務公開工作的意見〉實施細 (《實施細則》) ,對全面推進政務公開工作作出 具體部署。今年以來,中國在政務公開方面屢次提速。

《實施細則》要求着力推進決策、執行、管理、服 務、結果公開,將「五公開」要求落實到公文辦理程序 和會議辦理程序,對公開內容進行動態擴展和定期審 查。國務院各部門要就本部門本系統主動公開的內容、 主體、時限、方式等編制目錄並動態更新。在全國選取 100個縣(市、區),圍繞土地利用規劃、拆遷安置、 環境治理、扶貧救災、就業社保等開展政務公開標準化

《實施細則》要求強化政策解讀。國務院發佈重大政

是「第一解讀人和責任人」。各地區各部門要按照「誰 起草、誰解讀」的原則,做到政策性文件與解讀方案、 解讀材料同步組織、同步審簽、同步部署。對涉及群眾 切身利益、影響市場預期等重要政策,要善於運用媒 體,實事求是、有的放矢開展政策解讀,做好政府與市 場、與社會的溝通工作。

重大突發事件5小時內發佈信息

《實施細則》要求積極回應關切。按照屬地管理、 分級負責、誰主管誰負責的原則,明確回應責任,突 出輿情收集重點,及時研判處置,做好政務輿情的回 應工作。對群眾反映的實際困難和重大問題,研究解 大突發事件的政務輿情,要快速反應,最遲在5小時 內發佈權威信息,在24小時內舉行新聞發佈會,持續 發佈權威信息,有關地方和部門主要負責人要帶頭主

《實施細則》要求加強平台建設。強化政府網站建設 和管理,明確各級政府辦公廳(室)是本級政府網站建 設管理的第一責任主體。打通各地區各部門政府網站, 加強資源整合和開放共享,提升網站的集群效應,形成 一體化的政務服務網絡。充分運用新聞媒體平台做好政 務公開,發揮好政府公報的標準文本作用。

《實施細則》要求擴大公眾參與。國務院部門和省級 政府要在經濟社會發展規劃、法規規章、重大建設項目

等方面,讓公眾更大程度參與政策制定、執行和監督。 涉及重大公共利益和公眾權益的重要決策,除依法應當 保密外,須通過徵求意見、聽證座談、諮詢協商、列席 會議等方式擴大公眾參與。探索公眾參與新模式,不斷 拓展政府網站的民意徵集、網民留言辦理等互動功能, 積極利用新媒體搭建公眾參與新平台。

《實施細則》要求加強組織領導。調整全國政務公 開領導小組,協調處理政務公開頂層設計和重大問 題。完善政務公開工作機制,各級政府及其部門要與 宣傳部門、網信部門緊密協作,指導協調主要媒體、 重點新聞網站和主要商業網站,運用全媒體手段做好 政務公開工作。建立效果評估機制,加強教育培訓和 考核問責。

浙建內地首個信息經濟不範區

世界互聯網大會今揭幕 嘉賓雲集烏鎭探討創新



香港文匯報訊 (綜合本報記者 王莉及新華社報 道)第三屆世界

互聯網大會於今日起一連三天在浙江烏鎭舉行。浙江省國家信息經濟示範 區建設啓動儀式昨日在烏鎭舉行,這是全國首個國家信息經濟示範區。據 了解,示範區將大力發展網絡信息核心技術,加強關鍵信息基礎設施安全 保障,完善網絡治理體系,以信息化培育新動能,用新動能推動新發展。

家網信辦、國家發改委關於同意浙江省設立國 家信息經濟示範區的批覆文件指出,示範區的 家信息經濟示範區的批覆文件指出,示範區的 創建應着力探索適合信息經濟創新發展的新體制、新 機制和新模式,激發全省創業創新活力,努力推動浙 江在「互聯網+」、大數據產業發展、新型智慧城 市、跨境電子商務、分享經濟、基礎設施智能化轉 型、信息化和工業化深度融合、促進新型企業家成長 等方面走在全國前列,創造可複製、可推廣的經驗。

培育百億元骨幹企業20家

據悉,近年來,浙江信息基礎設施建設能級不斷 提升,促進轉型升級的成效明顯,信息經濟發展水 平不斷提升,信息經濟核心產業快速增長,引領工 業經濟快速發展。統計數據顯示,今年首三季度, 全省信息經濟核心產業實現增加值2,728億元,同

浙江省副省長馮飛表示,示範區主要目標是通過 五年努力,在物聯網、雲計算、存儲芯片等領域形 成一批重大的創新成果,培育形成年主營業務收入 超過百億元的信息經濟骨幹企業20家左右,形成若 干個有國際影響力的電子信息產業基地等。

據悉,本屆互聯網大會的主題為「創新驅動,造 福人類——攜手共建網絡空間命運共同體」,大會 共設16場分論壇、20個議題。屆時,來自全球五大 洲120多個國家和地區的1,200多名嘉賓將就互聯網 經濟、創新、文化、治理、國際合作等前沿熱點問 題進行探討。

300餘企業參展「互聯網之光」

作為大會論壇、博覽會、全球領先成果發佈三大 功能板塊之一的「互聯網之光」博覽會為期4天,



已於昨日下午正式拉開帷幕,微軟、IBM、德國 SAP、阿里巴巴、騰訊、百度等 300 餘家國內外知 名企業紛紛在博覽會上亮相。

據國家網信辦信息化發展局副局長鍾世龍介紹, 該博覽會定位於「國際、創新、未來、體驗、融 合」五大理念,展區面積約2.1萬平方米,共設置 發展理念區、綜合展區、主題展區、新產品新技術 發佈區、項目合作洽談區等。知名互聯網企業和創 業創新企業將在博覽會期間展示其新技術、新產 品、新應用,展現互聯網在經濟、社會、文化、生 態等各領域應用和融合發展衍生的新模式與新業 態。同期將舉行118場新技術、新產品發佈活動和5 場項目合作洽談活動。



新場館融水鄉互聯網元素



位於烏鎭西柵景區北側,新落成的烏 心由會議中心、接待中心和展覽中心三

個功能區塊組成。會議中心將承辦本屆大會開幕及閉幕 式、分論壇以及全球互聯網創新成果和科技發佈活動。主 會議廳面積達4,500平方米,可同時容納3,000人參會。另 外,展覽中心共有大小不同的8個展館,將承辦「互聯網 之光」博覽會。

據悉,會展中心由普利茲克建築獎得主、中國美院教授 王澍設計。會址以水爲媒,三座主要建築沿南、東、北三 個方向圍繞中心水池而建,整體建築融入大量白牆黛瓦、 臨水連廊等經典江南水鄉特色元素,外立面上採用260萬 片江南小青瓦,5.1萬根鋼索以網狀肌理寓意互聯網,凸顯 傳統文化與現代文明的融合共生。 ■記者 王莉



■烏鎭互聯網國際會展中心。

網上圖片

資污犯不得減开

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)前 些年,內地一些「有錢人」、「有權人」 被判刑後,往往會千方百計「花錢買 刑」、「以權贖身」。如今,這一徇私舞 弊之風或將從根本上得到遏制。最高人民 法院(最高法)昨日發佈《關於辦理減 刑、假釋案件具體應用法律的規定》,新 增對判決終身監禁的貪污、受賄罪犯不得 再減刑、假釋。

遏制徇私舞弊歪風

最高法出台的這一《規定》將於2017年 1月1日起正式施行。

減刑、假釋原本是刑罰執行過程中對積 極改造罪犯的一種獎勵性措施,但前些年 卻成為「有錢人」、「有權人」隱秘的 「越獄通道」。最高法審判監督庭庭長夏

道虎昨日在發佈會上指出,前些年,減 人」被判刑之後,減刑相對較快、假釋及 暫予監外執行比例過高、實際服刑時間偏 短,個別案件辦理違背法律及司法解釋規 定,甚至暗藏徇私舞弊、權錢交易,對司 法公正和公信損害巨大,影響惡劣。

據介紹,此次新出台的《規定》進一步 統一了全國減刑、假釋案件的辦案理念、 裁判尺度和執法標準。《規定》明確,被 判處死刑緩期執行的罪犯經過一次或者幾 次減刑後,其實際執行的刑期不得少於十 五年,死刑緩期執行期間不包括在內。被 限制減刑的死刑緩期執行罪犯,減為有期 徒刑後再減刑時,一次減刑不超過六個月 有期徒刑,兩次減刑間隔時間不得少於二 的規定。

年。對被判處終身監禁的罪犯,在死刑緩 刑、假釋、暫予監外執行工作中暴露出一 期執行期滿依法減為無期徒刑的裁定中, 些問題,尤其是一些「有權人」、「有錢 應當明確終身監禁,不得再減刑或者假

> 同時,新《規定》還對職務犯罪、破壞 金融管理秩序和金融詐騙犯罪、組織(領 導、參加、包庇、縱容) 黑社會性質組織 犯罪等罪犯的減刑、假釋作出了從嚴規 定。上述幾類犯罪不僅實際執行刑期相對 延長,在認定減刑的基本條件上也提出了 更嚴格的要求。明確在服刑期間利用個人 影響力和社會關係等不正當手段意圖獲得 減刑、假釋的,即使客觀具備減刑假釋的 條件,也不得認定其「確有悔改表現」。

> 此外,新《規定》還新增了對判決終身 監禁的貪污、受賄罪犯不得再減刑、假釋

蓄意殺人犯賈敬龍執行死刑

香港文匯報訊 據中新社報道,河北石 家莊市中級人民法院遵照最高人民法院院 長簽發的執行死刑命令,昨日上午依法將 蓄意殺人犯賈敬龍執行死刑。據了解,行 刑之前,石家莊市中級人民法院依法安排 賈敬龍與其親屬進行了會見。

一審判決,以蓄意殺人罪判處被告人賈敬 龍死刑,剝奪政治權利終身。宣判後,賈 效死亡。

年5月17日作出二審裁定,駁回上訴,維 持原判,並依法報請最高人民法院核准。

賈敬龍因2013年石家莊市長安區北高營 村舊房改造時自家房屋被拆,對該村黨支 部書記兼村委會主任何建華(被害人)懷 被告人賈敬龍犯蓄意殺人罪一案,石家 恨在心,並產生報復何建華的想法。賈敬 莊市中級人民法院於去年11月24日作出 龍在去年2月19日用射釘槍對着何建華的 後腦開槍,致何建華因顱腦損傷經搶救無





月12日在飛行訓 練中不幸犧牲的中 國空軍殲-10女飛 行員余旭,被批准

余旭是中國培養的首批殲擊機女飛行 員,是首位駕殲-10飛機飛上藍天的女 飛行員。1986年出生於四川崇州,2005 年9月入伍,先後飛過4種機型,兩次 榮立三等功。

紹,余旭曾在新中國成立60周年國慶首 據中新社報道,11 都閱兵慶典上飛越天安門,駕殲-10飛 機在第10屆、第11屆中國航展和空軍 航空開放活動上多次進行飛行表演。余 旭還和戰友們駕殲-10飛機飛出國門, 在馬來西亞蘭卡威國際海空展、中泰空 軍聯合訓練閉幕式上進行過飛行表演。

余旭在飛行訓練中不幸犧牲後,牽動 了社會各界、廣大民眾和海外華人、國 際友人的關切痛惜之情,億萬網友對這 位優秀女飛行員的突然離去表示悼念, 對這位巾幗英雄致以敬意。目前,為余 中國空軍新聞發言人申進科昨日介 旭網上靈堂「獻花」的網友已達千萬。

高交會展逾萬頂級科技產品

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道) 2016年中國國際高新技術成果交易會(高 交會) 今日至21日在深圳會展中心舉行。 昨日,高交會組委會就本屆展會舉行了新 聞發佈會,據了解這次展會總展覽面積超 11.5萬平方米,有超過30個國家和地區約 3,000展商,包括多個港企,逾萬個項目 參展,預計觀眾人數將超50萬人次。

深圳高交會今年是第18屆。高交會組委 會方面介紹,今年的高交會凸顯了技術風 向標和行業風向標功能,將集中展示大批 全球前沿科技領域尖端技術,例如全球領 先的虛擬現實全息影像互動技術、智能語 音交互技術、計算機視覺和深度學習技



術、太空漂浮睡眠解決方案等。此外, 批全球領先的高新科技產品將亮相,全球 最薄彩色柔性顯示屏、全球首發寬屏裸眼 3D立體電影本、全球首創VR主動控制大 型旋轉體感平台等